Somos una Institución de Educación Superior privada, promovida por la Asociación Venezolana de Padres y Amigos de Niños Excepcionales que fue fundada por el Decreto Presidencial No. 919 de fecha 4 de Abril de 1972. El Instituto Universitario Avepane es una institución pionera, con más de 30 años de experiencia, en la formación del recurso humano que el país necesita para su desarrollo. El pertenecer al IUA significa formar parte de una comunidad que se orienta al desarrollo personal, profesional y social de los individuos. Una comunidad abierta y democrática que trabaja bajo altos estándares de calidad y excelencia académica. Nuestro modelo educativo se basa en una filosofía de formación integral del estudiante abarcando todas sus dimensiones
Constituye parte importante de su patrimonio el tiempo voluntario dedicado por personas honorables y de sensibilidad social de nuestra sociedad y la ayuda inteligente, consecutiva, generosa y desinteresada de los representantes de los medios de comunicación de nuestro país.

Avepane organiza anualmente Campañas de Recaudación de Fondos, lo cual representa un valiosísimo aporte económico imposible de sufragar al responsabilizarse del financiamiento de los costos por servicios prestados gratuitamente a una población de escasos recursos económicos, cubiertos en un alto porcentaje con lo que se recauda a través de estas Campañas: Subsidios Gubernamentales y Privados, Donaciones, Becas, Eventos Socio-Culturales.

Desde el año 1969, promueve también Campañas Divulgativas dirigidas por un Comité Científico integrado por expertos de diversas disciplinas médicas y sociales presidido por la Dra. María Isabel Vegas de Sosa, organizando hasta la fecha 33 eventos a nivel nacional y latinoamericano: Jornadas, Seminarios, Cursos, Charlas, invitando a expertos nacionales e internacionales del más alto nivel científico; todos los países de América desde Canadá y Estados Unidos hasta Argentina, incluyendo las Islas del Caribe, numerosos países de Europa, Israel y el Medio Oriente en número de 142 expertos han visitado nuestro país y nos han dejado su sabiduría, su experiencia y su motivación dictando conferencias sobre Bioética, Genética, Diabetes, Hipotiroidismo, Perinatología y lo más novedoso en el mundo sobre Educación Especial.
Es una Asociación de Padres y Amigos de Niños Excepcionales, sin fines de lucro, que se dedica a la prevención, diagnóstico, y educación de personas con retardo mental y al desarrollo del conocimiento en el mismo campo, incluyendo la formación de docentes a nivel universitario.

Fué fundada el 1º de Agosto de 1963, por un grupo de padres y profesionales de diversas disciplinas, preocupados porque ni el Estado ni la sociedad habían generado para ese momento, formas creativas y científicas para manejar el problema del retardo mental.
La Junta Directiva es el órgano rector de las políticas de AVEPANE. Su máxima autoridad se encuentra representada en la Vicepresidencia Ejecutiva, quien con el apoyo de Comisiones: Comité Científico, Relaciones Públicas e Interinstitucionales, Administración y las Unidades Educativas, trabajan por el cumplimiento de los objetivos para los cuales fué creada la Asociación.

El factor de mayor importancia es lograr que ese esfuerzo se convierta en acción permanente y para eso es necesario un líder que conduzca la Asociación, comunique la motivación a sus seguidores y tenga una clara visión de futuro. AVEPANE nace con esa líder cuya personalidad, voluntad de servicio, persistencia en la acción ha trascendido a plenitud cualquier barrera que amenace la cristalización de su obra. Esa líder es Reyna de Benmergui, principal fundadora, y quien ha dirigido a tiempo completo ad-honorem la Asociación desde su inicio.
QUE ACCIONES HEMOS EMPRENDIDO?

Avepane ha promovido acciones para lograr la cooperación con otros países en las relaciones de intercambio inter-institucionales que ha generado una gran riqueza en logros para nuestros programas y proyectos futuros, entre ellos: Unesco, Glarp, Camrod, OEA, ANDE, Very Special Arts, Liga Internacional para el Retardo Mental, Cilpedim, Real Patronato Español, Fundación Kennedy.

A la vanguardia de los inventos modernos se ha impuesto la tarea difícil y costosa de presentar los problemas sociales utilizando la imagen como recurso docente en la educación de nuestros jóvenes, produciendo audiovisuales reconocidos nacional e internacionalmente como el "DECALOGO DE LA PREVENCION DEL RETARDO MENTAL", que mereció el primer premio en un Congreso Internacional en el Canadá.

Otros audiovisuales han sido altamente elogiados entre ellos: "EL NIÑO IMPEDIDO. PREVENCION Y TRATAMIENTO. UNA MIRADA HACIA EL FUTURO" - "JUVENTUD POTENCIAL DE NACIONES" - "EL IMPACTO DE LA DESNUTRICION" - "EL DESARROLLO DEL CEREBRO. RETO Y DESTINO".

Ha recopilado en Memorias las Conferencias dictadas en cada evento, y como una contribución sólida al pensamiento científico y tecnológico relacionado con múltiples aspectos inherentes al estudio del retardo mental, publicó el libro titulado RETARDO MENTAL, el cual es una recopilación de trabajos escritos para esta publicación que presenta enfoques, métodos, técnicas de tratamiento, principios de orden administrativo, jurídicos y de política social, según investigaciones realizadas tanto en el ámbito nacional como en otras latitudes. Con esta publicación, Avepane puso de manifiesto su espíritu de excelencia en el esfuerzo y en la búsqueda de nuevas posibilidades para el ser humano.
QUE SERVICIOS PRESTAMOS A LA COMUNIDAD?

Avepane atiende niños, jóvenes y adultos de diversos estratos sociales referidos por escuelas, clínicas privadas, hospitales, oficinas de bienestar social y, en muchos casos, por iniciativa de los padres.

Centro Integral de Educación Especial: Capacita a niños y jóvenes en las áreas académicas y laborales con participación en diversas actividades culturales, recreativas, deportivas y una atención especializada a cargo de un equipo multidisciplinario.

Actualmente está en proceso de reorganización para integrar los alumnos del área laboral de este Centro al Taller de Capacitación y Producción.

Nota especial: Ingrid Benmergui Benzecri inspiró la creación de AVEPANE y como un justo homenaje, el Consejo Directivo acordó otorgar su nombre a este Centro.

Taller de Producción Artesanal: Es un centro de formación y capacitación de recursos humanos, cuyo objetivo es la integración social y la capacitación de los aprendices usuarios del Taller y jóvenes de la comunidad adyacente que no hayan culminado su educación básica. En la Galería "Arte y Artesanía" se exhiben y venden los artículos elaborados por los Aprendices del Taller.

Taller de Capacitación y Producción: Los aprendices trabajan en las áreas de Cerámica, Costura y Manualidades, Horticultura y Jardinería. Actualmente se firmó un convenio con el Ministerio de la Familia para abrir las áreas de Serigrafía, Reparación de Electrodomésticos y ampliar las ya establecidas tanto en espacio físico como en población.
Instituto Universitario Avepane: Creado en el año 1972 por Decreto 919 de la Presidencia de la República; pionero en la formación de personal especializado. Su objetivo es formar recursos humanos requeridos a nivel superior en el área de Educación Especial. El plan de estudio se administra bajo el sistema de semestres con duración de 6 períodos académicos. Carreras que ofrece:

- Nivel Técnico Superior en Educación Especial, Mención Retardo Mental y Dificultades de Aprendizaje; Deporte y Recreación para Individuos con Necesidades Especiales; y Educación Pre-escolar.

- Nivel Licenciatura en Educación, Mención Educación Especial. Próximamente se iniciará el Instituto Universitario Avepane en Maracay, Edo. Aragua.
